Una carica puntiforme di —3,5 x 10"* C si trova nel vuo-
to a una distanza di 65 cm da un piano infinito di carica
positiva. Se scegliamo lo zero dell’energia potenziale in
corrispondenza della superficie del piano di carica, l'e-
nergia potenziale del sistema & 5,4 < 1077 J.
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» Determina la densita superficiale di carica nel piano.
[4,2 X 107° C/m?]
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Un elettrone ¢ lanciato nel vuoto ver-

so una piastra metallica carica con una velocita di

1,38 x 10" m/s perpendicolare alla piastra. La piastra ha

una densita di carica di —6,24 x 10°* C/m? e puo essere

considerata come un piano infinito di carica.

» Calcola la velocita dell’elettrone quando ha percorso
una distanza di 13,3 cm.
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